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EVENTI

05/07/2018 - Cluster Arredo e Sistema Casa FVG - Incontro “Costruttori di futuro” - 13 luglio, ore 18, Buttrio

Si comunica che il Cluser Arredo e Sistema Casa FVG ha organizzato per venerdì  13 Luglio, ore 18.00,  a Buttrio
in Villa di Toppo Florio, l’incontro “Costruttori di futuro”.

Dopo gli interventi introduttivi da parte di Fabio Millevoi e di Rubina Romanello, il Prof. Roberto Poli accompagnerà
i presenti in “esercizi di futuro”  per scoprire i Sistemi Anticipanti al fine di applicarli nel presente per orientare le scelte
che influenzeranno il futuro delle  aziende e del nostro territorio.

Si allega invito.
La partecipazione è gratuita previa registrazione inviando mail a: sistemacasa@clusterarredo.com

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

INDUSTRIA 4.0

02/07/2018 - Ricerca e Sviluppo - Nuove agevolazioni MISE per oltre 560 milioni di euro nell’ambito delle aree
tecnologiche Agrifood, Fabbrica intelligente e Scienze della Vita

Si comunica che in data 15 giugno 2018 il Ministero dello Sviluppo economico ha pubblicato il decreto del 5 marzo
2018 con cui intende sostenere la valorizzazione economica dell’innovazione e lo sviluppo di collaborazione tra
imprese, centri e organismi di ricerca, nei tre ambiti individuati dalla Strategia nazionale di specializzazione intelligente:
Agrifood, Fabbrica intelligente e Scienze della vita.

 I progetti devono prevedere attività di ricerca industriale e sviluppo sperimentale finalizzate alla realizzazione di nuovi
prodotti, servizi o processi o al notevole miglioramento di quelli esistenti, attraverso lo sviluppo di tecnologie abilitanti
fondamentali specificate nell’allegato 2 del decreto.

 Tra i settori applicativi individuati dal decreto ministeriale rientrano, a titolo di esempio, tecnologie alimentari,
packaging, riduzione degli scarti, processi industriali “verdi”, valorizzazione dei sottoprodotti, (Agrifood), sistemi
produttivi per la produzione personalizzata, management per sistemi produttivi di prossima generazione e valorizzazione
delle persone nelle fabbriche (Fabbrica Intelligente), eHealth, biotecnologie, bioinformatica, alimenti funzionali,
diagnostica avanzata (Scienze della Vita).

 All’intervento sono assegnate risorse pari a 562,7 milioni di euro, di cui 440,1 milioni a valere sul PON Imprese e
Competitività 2014 - 2020 e 122,6 milioni a valere sul Fondo per la crescita sostenibile.

Le risorse sono destinate in misura pari a:
 - 287,6 milioni di euro alle Regioni meno sviluppate (Basilicata, Calabria, Campania, Puglia e Sicilia);
 - 100 milioni di euro alle Regioni in transizione (Abruzzo, Molise e Sardegna);
 - 175,1 milioni di euro alle restanti Regioni più sviluppate.
I progetti possono essere agevolati sulla base di due procedure:

1. Procedura a sportello (per Regioni meno sviluppate e/o Regioni in transizione): per progetti di importo compreso
tra 800mila euro e 5 milioni. Finanziamento agevolato pari al 20% delle spese ammesse, più un contributo diretto
alla spesa con intensità variabile in base alla dimensione dell’impresa proponente, tra il 40% e il 60% per la ricerca
e tra il 15% e il 35% per la parte di sviluppo sperimentale.

2. Procedura negoziale (per tutte le regioni): destinata ai soli progetti di maggiori dimensioni (con importo tra 5 e 40
milioni di euro). L’agevolazione consiste in un contributo diretto alla spesa pari al 20% dei costi.

 Tra le spese ammissibili sono comprese le spese per il personale impiegato nelle attività di ricerca e sviluppo
(tecnici, ricercatori e personale ausiliario), i costi di ammortamento per le attrezzature e gli strumenti utilizzati solo per
il periodo di durata del progetto, i servizi di consulenza, inclusi i costi per i brevetti e il know-how, i materiali utilizzati
e le spese generali.

 I soggetti agevolabili sono le imprese industriali di qualsiasi dimensione (incluse le imprese di trasporto e agro-
industriali) con almeno due bilanci approvati, e i centri di ricerca.

 I termini di apertura e le modalità di presentazione delle domande di agevolazione saranno definiti dal MISE con
successivo provvedimento.

 Per maggiori informazioni potete contattare l’ing. Franco Campagna ufficio Ricerca e Innocazione, Agevolazioni Tel.
0432 276202 - mail. campagna@confindustria.ud.it .  (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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SPORTELLO IPERAMMORTAMENTO

06/07/2018 - Iperammortamento - Nota di Confindustria alla Circolare MISE n. 177355 del 23 maggio 2018

Il Ministero dello Sviluppo Economico, con la circolare n. 177355 del 23 maggio 2018, ha fornito ulteriori chiarimenti
concernenti l’iperammortamento, vedi news del 25 maggio 2018.

In allegato si riporta la nota di sintesi predisposta da Confindustria alla circolare del 23 maggio 2018.
Si ricorda che l’intervento del MISE si è reso necessario per rispondere alle “numerose richieste di parere tecnico”

circa l’applicazione del beneficio a particolari tipologie di beni e si sofferma, in particolare, sui seguenti profili:

1) Chiarimenti in materia di guida automatica e semiautomatica richiesta per taluni beni ricompresi nella voce
“macchine, anche motrici e operatrici, strumenti e dispositivi per il carico e lo scarico, la movimentazione…” (allegato
A, primo gruppo-punto 11);

2) Applicabilità dell’iper ammortamento per i “Distributori automatici di prodotti finiti e/o per la somministrazione di
alimenti e bevande”

3) Esclusione dall’ambito oggettivo dei fabbricati e delle costruzioni: ulteriori chiarimenti in materia di “silos dotati di
attrezzatura sensoristica”;

4) Macchine di lavaggio, disinfezione e sterilizzazione di dispositivi medici impiegate nel settore sanitario (allegato A
primo gruppo-punto 7)

5) “Sistemi per l’assicurazione della qualità e della sostenibilità”: ulteriori chiarimenti in materia di “componenti,
sistemi e soluzioni intelligenti per la gestione, l’utilizzo efficiente e il monitoraggio dei consumi energetici e idrici
e per la riduzione delle emissioni” (allegato A secondo gruppo-punto 8);

6) Trattamento ai fini dell’iper ammortamento degli impianti tecnici di servizio agli impianti produttivi;
7) Ulteriori chiarimenti in materia di attrezzature/utensili costituenti dotazione ordinaria del bene agevolabile;
8) Chiarimenti in materia di classificazione degli impianti di trattamento per la depurazione preliminare allo scarico

delle acque reflue
9) Chiarimenti in merito alla corretta classificazione nell’ambito dell’allegato A dei “sistemi di additivazione di sostanze

pericolose” impiegati al fine di evitare il contatto diretto del lavoratore con dette sostanze;
10) Ulteriori chiarimenti in materia di “interconnessione” e “integrazione automatizzata”;

Il MISE evidenzia che, i chiarimenti in essa contenuti sono validi anche per gli investimenti effettuati durante il primo
periodo d’imposta di applicazione della disciplina agevolativa e cioè nel corso del 2017. Nell’ipotesi di beni acquistati
e messi in funzione nel 2017, per i quali l’impresa non ha applicato l’iperammortamento, ma che invece risulta
applicabile alla luce dei nuovi chiarimenti, sarà possibile recuperare la quota di iperammortamento relativa al 2017
a partire dal 2018 (secondo il meccanismo indicato dalla circolare n. 4/E del 2017, esempio n. 9, paragrafo 6.4.1). In
questi casi, l’applicazione del beneficio è comunque subordinata all’acquisizione, entro la chiusura del periodo
d’imposta 2018, della perizia giurata o dell’attestato di conformità o della dichiarazione del legale rappresentante
(autocertificazione).

Con l’occasione si ricorda che Confindustria Udine:

- ha stipulato apposite convenzioni per i servizi di attestazione e perizia di conformità;
- ha attivo lo Sportello Iperammortamento gratuito di orientamento fiscale e tecnologico alle imprese.

Per ulteriori informazioni sugli aspetti tecnologici:

-  Ing. Franco Campagna, tel. 0432 276202, e-mail: campagna@confindustria.ud.it

sugli aspetti fiscali:

- Dr.ssa Serena Barbieri, tel. 0433 2041, e-mail: barbieri@confindustria.ud.it
- Dr. Marcello Orsatti, tel. 0432 276248, e-mail: orsatti@confindustria.ud.it   (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

VITA ASSOCIATIVA

06/07/2018 - 29° Meeting Sport Solidarietà - 5° Trofeo Missoni  11/07, ore 20, Stadio Teghil di Lignano

Informiamo le aziende associate che la Nuova Atletica dal Friuli organizza il 29° Meeting Internazionale di atletica
leggera Sport Solidarietà – 5° Trofeo Ottavio Missoni che si svolgerà l’11 luglio, alle ore 20, nello Stadio Teghil di Lignano
Sabbiadoro (UD).

 In pista sono attesi campioni olimpici e mondiali, atleti paralimpici, le giovani promesse e i master. Protagonisti
dell’evento anche il team giamaicano guidato dalle frecce della velocità Shelly-Ann Fraser e Elaine Thompson.
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Saranno allestite iniziative benefiche di raccolta fondi a sostegno di realtà concretamente impegnate nel sociale.
La partecipazione è libera.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

SINDACALE, LAVORO E PREVIDENZA

04/07/2018 - Circolare aumenti minimi tabellari in vigore dal 1° luglio 2018 – CCNL laterizi e manufatti cementizi
7.7.2016

L’Andil con Circolare informativa di data 03 luglio 2018 ha reso noti gli aumenti retributivi in vigore dal 1° luglio 2018
per i dipendenti delle Aziende produttrici di laterizi e manufatti cementizi, come previsto dal CCNL del 7.7.2016.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FISCO

04/07/2018 - E-fattura per i subappalti: approfondimento dell’Ance

Si allega una nota dell’Ance del 3 luglio che approfondisce l’ambito applicativo della fatturazione elettronica
obbligatoria ai subappalti/subcontraenti di appalti pubblici, alla luce di chiarimenti contenuti nella circolare Agenzia
Entrate n. 13 del 2 luglio scorso.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/07/2018 - Fatturazione elettronica: i nuovi chiarimenti del Fisco

Con la circolare 13/E del 2 luglio arrivano i nuovi chiarimenti delle Entrate in risposta ai principali quesiti pervenuti
dalle associazioni di categoria e dai contribuenti sulla fatturazione elettronica.

Il documento di prassi segue l’emanazione del Decreto legge n. 79 del 28 giugno 2018, che ha prorogato dal 1°
gennaio 2019 l’obbligo di fatturazione elettronica delle cessioni di carburante presso gli impianti stradali di
distribuzione.

E-fattura, nessuna sanzione per il piccolo ritardo - Le disposizioni in tema di fatturazione elettronica non derogano
alla normativa che regola i termini di emissione dei documenti. Tuttavia, il documento di prassi precisa che, in una
fase di prima applicazione, considerato anche il necessario adeguamento tecnologico, le fatture elettroniche inviate
al Sistema di Interscambio con un minimo ritardo non saranno soggette a sanzioni nel caso in cui l’invio non pregiudichi
la corretta liquidazione dell’imposta (decreto legislativo n. 472 del 1997, articolo 6, comma 5-bis).

La Circolare chiarisce che, in caso di scarto di una fattura da parte del SdI, è possibile un nuovo inoltro nei cinque
giorni successivi alla notifica di scarto; la fattura elettronica, relativa al file scartato, va nuovamente inviata tramite SdI
con la data ed il numero del documento originario, ovvero con un nuovo numero e data purché collegati alla precedente
fattura, eventualmente tramite utilizzo di un registro sezionale. In ogni caso deve essere garantita la corretta liquidazione
dell’imposta.

L’insieme delle norme dettate in tema di fatturazione elettronica non incide sugli obblighi di registrazione previsti
dal DPR n. 633 del 1972. Vista la natura, di per sé non modificabile, del documento elettronico inviato tramite SdI, la
numerazione e l’integrazione della fattura possono essere effettuate con la predisposizione di un altro documento da
allegare al file della fattura.

La Circolare precisa che le copie digitali delle fatture potranno essere conservate non solo in formato XML, ma in
uno qualsiasi dei formati (per esempio Pdf, Jpg o Txt) previsti dal decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del
3 dicembre 2013 in attuazione del Codice dell’Amministrazione Digitale.

È obbligatorio emettere fattura tramite il Sistema di Interscambio solo per chi opera nei confronti di una stazione
appaltante pubblica, per chi è titolare di contratti di subappalto o riveste la qualifica di subcontraente. Il documento di
prassi di oggi chiarisce che sono esclusi dai nuovi obblighi di fatturazione elettronica i contribuenti che cedono beni
a un cliente senza essere direttamente coinvolti nell’appalto principale, come chi fornisce beni all’appaltatore senza
sapere che utilizzo ne farà. La circolare precisa, inoltre, che l’obbligo di fatturazione elettronica non si estende ai rapporti
in cui, a monte della filiera contrattuale, non ci sia un soggetto che faccia parte Pubblica Amministrazione. Per quanto
riguarda i consorzi, il documento di prassi chiarisce, infine, che l’obbligo di fatturazione elettronica in capo a un consorzio
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non si estende ai rapporti consorzio-consorziate.
Fatto salvo il rinvio al 1° gennaio 2019 per le cessioni di carburante effettuate dagli impianti stradali di distribuzione,

vanno documentate con fattura elettronica tutte le cessioni di benzina e gasolio destinati ad essere utilizzati come
carburanti per motori per uso autotrazione, ossia impiegati nei veicoli che circolano normalmente su strada. Sono
conseguentemente escluse dall’obbligo le cessioni di benzina e gasolio destinati, ad esempio, a imbarcazioni,
aeromobili, veicoli agricoli di varia tipologia (come i trattori agricoli e forestali). Si allega la circolare citata.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

CREDITO E FINANZA

05/07/2018 - Convocazione Assemblea Straordinaria Confidi Friuli

Si informano le aziende associate che sono anche socie di Confidi Friuli che è convocata l’Assemblea straordinaria,
in prima convocazione, il giorno venerdì 6 luglio 2018 alle ore 8.00 e in seconda convocazione il giorno lunedì 9 luglio
2018 alle ore 17.30 nella sede sociale del Confidi Friuli a Tavagnacco, in via Alpe Adria n. 16.

L’Assemblea è convocata per deliberare sul seguente ordine del giorno:
1.Modifiche statutarie.(nel dettaglio vengono modificati gli articoli 17, 18, 21, 28,29, 33);
2. Conferma cariche sociali nominate dall’assemblea ordinaria del 28 maggio 2018.
 Si ricorda che, ai sensi dello Statuto sociale, ciascun socio può farsi rappresentare da un delegato.
 Trasmettiamo in allegato il modello di delega che le aziende interessate possono inviare anche inviare al servizio

credito e finanza di Confindustria Udine (Barbara Terenzani, tel. 0432 276239, e-mail terenzani@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

AGEVOLAZIONI REGIONALI, NAZIONALI

06/07/2018 - La Regione FVG aggiorna le linee guida per la presentazione delle rendicontazioni sui tre bandi POR
FESR 2014-2020 - Attività 2.2.a, interventi di sostegno ad aree territoriali colpite da crisi dell’Isontino, del Mobile
e della Sedia

Si segnala che la Regione FVG ha sostituito le linee guida per la presentazione delle rendicontazioni sui tre bandi
POR FESR 2014-2020 - Attività 2.2.a, riguardanti gli interventi di sostegno alle aree territoriali colpite da crisi quali quelle
dell’Isontino (Linea di intervento 2.2.a.1), del Mobile (Linea di intervento 2.2.a.2) e della Sedia (Linea di intervento
2.2.a.3).

La modifica, medesima per tutte e tre le guide ed evidenziata in giallo, riguarda l’aspetto dell’indicazione di
rendicontazione dei costi salariali. In allegato si riportano le tre guide revisionate.

Gli uffici dell’Associazione Ricerca e Innovazione e Agevolazioni sono a disposizione per ulteriori informazioni. (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

06/07/2018 - La Regione FVG aggiorna le linee guida per la presentazione delle rendicontazioni sui tre bandi POR
FESR 2014-2020 - Attività 2.2.a, interventi di sostegno ad aree territoriali colpite da crisi dell’Isontino, del Mobile
e della Sedia

Si segnala che la Regione FVG ha sostituito le linee guida per la presentazione delle rendicontazioni sui tre bandi
POR FESR 2014-2020 - Attività 2.2.a, riguardanti gli interventi di sostegno alle aree territoriali colpite da crisi quali quelle
dell’Isontino (Linea di intervento 2.2.a.1), del Mobile (Linea di intervento 2.2.a.2) e della Sedia (Linea di intervento
2.2.a.3).

La modifica, medesima per tutte e tre le guide ed evidenziata in giallo, riguarda l’aspetto dell’indicazione di
rendicontazione dei costi salariali. In allegato si riportano le tre guide revisionate.

Gli uffici dell’Associazione Ricerca e Innovazione e Agevolazioni sono a disposizione per ulteriori informazioni.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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TRASPORTI INTERNAZIONALI

05/07/2018 - Trasporti internazionali – Austria – Ripristino controlli di confine in Tirolo dal 9 al 13 luglio 2018

Le autorità austriache ripristinano i controlli ai confini del Tirolo verso l’Italia e verso la Germania dalle ore 00 del
9 luglio alle ore 24 del 13 luglio 2018.

Considerato anche il periodo turistico, sono da mettere in preventivo sicuri rallentamenti al flusso del traffico, in
particolare al valico del Brennero.

La misura è legata ad un vertice politico internazionale in programma ad Innsbruck (e non è collegata al problema
del flusso dei migranti).

Analoghe misure verranno adottate anche dal 17 al 21 settembre 2018 in occasione di un altro vertice politico in
calendario a Salisburgo ed in questo caso riguarderannoi confini del Salisburghese, Alta Austria e Carinzia verso
Germania e Italia. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/07/2018 - Trasporti internazionali – Germania – Estensione pedaggio elettronico autocarri a tutte le strade
federali dal 1° luglio 2018

Come già informato in passato, per effetto della quarta modifica alla legge federale sulla tassazione delle strade,
il pedaggio elettronico per gli autocarri che transitano sulla rete autostradale tedesca e di parte delle strade federali
(Bundesstraßen), dal 1° luglio 2018 viene esteso a tutte le Bundesstraßen: da questa data, tutti i 40.000 chilometri
di strade federali saranno quindi soggetti a pedaggio.

Da diversi anni, transitare sulle autostrade tedesche e su talune strade federali da parte degli autocarri con massa
complessiva a pieno carico da 7,5 t. in su, è soggetto ad un apposito pedaggio autostradale, assolto in maniera
elettronica, basato su quattro classi di tassazione, che prende in considerazione la distinzione degli autocarri a 2 assi,
a 3 assi, a 4 assi e a 5 o più assi, oltre al grado di inquinamento secondo la categoria Euro di appartenenza del motore.

Il pagamento del pedaggio tedesco può avvenire in modi diversi:
• manualmente, presso le migliaia di terminali fissi di esazione che sono installati presso le società partner della

Toll Collect GmbH (gestore del sistema) in prossimità delle aree di servizio, dei confini tedeschi, degli autoporti ed
anche negli Stati limitrofi;

• sempre manualmente, ma via Internet previa registrazione dell’azienda di autotrasporto alla Toll Collect Gmbh,
www.toll-collect.de;

• per via elettronica, tramite apposito strumento denominato Obu – On Board Unit, installato sul veicolo commerciale,
sempre previa registrazione dell’azienda di autotrasporto alla Toll Collect GmbH. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/07/2018 - Autotrasporto merci e viaggiatori – Rimborso accise gasolio autotrazione 2018 secondo trimestre,
esclusi veicoli Euro 0/1/2 – Disponibilità software per istanza

E’ disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli www.agenziadogane.it il modello di
domanda e la nuova versione del software per la relativa compilazione dell’istanza di rimborso accise gasolio
autotrazione, consumi del secondo trimestre 2018, da parte delle imprese di autotrasporto merci in conto proprio ed
in conto terzi (autocarri di massa complessiva pari o superiore a 7,5, esclusi Euro 0/1/2 o inferiori e consumi dimostrati
a mezzo fattura) e da parte delle autolinee (consumi dimostrati anche a mezzo scheda carburante, esclusi autobus
Euro 0/1/2 o inferiori. Gli acquisti di gasolio degli autobus possono essere provati con scheda carburante solo fino
al 30 giugno 2018. La legge n. 205/17 ha infatti disposto che gli acquisti di carburante autotrazione effettuati presso
gli impianti stradali da parte di soggetti passivi Iva, dal 1° luglio 2018 – poi prorogato al 1° gennaio 2019 - devono essere
documentati mediante fattura elettronica, la quale deve riportare obbligatoriamente il numero di targa del veicolo
rifornito, ai fini del rimborso delle accise, come precisato anche nella nota dell’Agenzia delle Dogane del 7 giugno 2018).

Accanto alla vigente esclusione degli autoveicoli Euro 0 dal beneficio fin dal 2015, con la legge finanziaria 2016 (legge
n. 208/15), già dal 1° gennaio 2016 dal beneficio della riduzione accise gasolio autotrazione sono stati esclusi anche
i veicoli Euro 1/2; per i veicoli in disponibilità in “locazione senza conducente-nolo a freddo”, è necessario che il contratto
scritto ora sia anche registrato (la registrazione non è invece richiesta per la locazione senza conducente propriamente
detta ai sensi dell’art. 84 del nuovo Codice della Strada, come precisato dall’Agenzia delle Dogane con nota del 22
marzo 2016, successiva alla nota del 29 febbraio 2016).

Per quanto riguarda gli autobus in servizio di noleggio da rimessa con conducente, dopo i chiarimenti forniti a febbraio
2017 dalla Direzione Fiscalità e Unione Doganale della Commissione europea all’Anav di Roma (Associazione
Nazionale Autotrasporto Viaggiatori), circa il fatto che, ove venga concesso il beneficio di un’aliquota ridotta per il gasolio
commerciale, il provvedimento deve intendersi valido anche per il trasporto passeggeri occasionale (autobus in
noleggio da rimessa) oltre che per quello regolare (autolinee); come tale, anche per gli autobus in noleggio da rimessa



PAGINA 6

6 luglio 2018  - n. 26

potrà essere richiesto il rimborso delle accise gasolio autotrazione, anche se veniva suggerito, di richiedere il credito
a rimborso, anziché in compensazione, allegando alla pratica anche l’apposita documentazione circa il parere
comunitario (gli acquisti di gasolio degli autobus possono essere provati con fattura o con scheda carburante,
quest’ultima solo fino al 30 giugno 2018. La legge n. 205/17 ha infatti disposto che gli acquisti di carburante autotrazione
effettuati presso gli impianti stradali da parte di soggetti passivi Iva, dal 1° luglio 2018 - poi prorogato al 1° gennaio
2019 - devono essere documentati mediante fattura elettronica).

Resta l’obbligo della fatturazione elettronica per i rifornimenti extra-rete, ossia gli acquisti di gasolio mediante
rifornimento di distributori interni di carburante da parte delle compagnie petrolifere.

In merito al trasporto passeggeri, l’Agenzia delle Dogane, con propria nota del 12 maggio 2017, aveva già precisato
l’estensione del beneficio agli autobus in noleggio da rimessa non è prevista dall’attuale normativa e quindi è
presumibile che ciò determinerà il diniego delle istanze presentate per tali autobus, che comporta la necessità di
ricorso alla Commissione Tributaria Provinciale. La Commissione europea ha nel frattempo richiesto informazioni
alle autorità italiane circa l’applicazione della normativa sulla riduzione accise gasolio autotrazione (procedura EU Pilot)

Il software, già in occasione delle precedenti dichiarazioni, è stato aggiornato secondo quanto stabilito dalle leggi
n. 190/14 e n. 208/15, inserendo nel frontespizio la dicitura “Dichiara che il gasolio consumato, per cui si chiede il
beneficio, non è stato impiegato per il rifornimento di veicoli di categoria Euro 0/1/2 o inferiori”, seguita da una casella
che l’operatore dovrà necessariamente selezionare; parimenti era stato anche aggiornato il tracciato record dei file
da trasmettere tramite il Servizio Telematico Doganale-EDI, inserendo il nuovo campo 41, nonché il modello cartaceo
in calce alla stampa del frontespizio.

Il rimborso nel periodo 1° aprile-30 giugno 2018 sarà pari ad euro 0,21418 per litro, per effetto di quanto disposto
nel nuovo art. 24-ter, comma 1 del D. Lgs. n. 504/95, modificato dalla legge di conversione del decreto fiscale, DL n.
193/16, legge n. 225/16, che ha fissato in 403,22 euro per mille litri di gasolio l’aliquota specifica per il gasolio
commerciale.

Al fine di semplificare gli adempimenti connessi alla compilazione della dichiarazione relativa al 2° trimestre 2018,
il relativo software era già stato in passato modificato in modo da consentire che, aprendo il file relativo alla dichiarazione
di un periodo precedente, avvenga il caricamento automatico dei dati identificativi dell’impresa e del dichiarante nonché
di quelli relativi alle targhe dei mezzi i cui consumi possono essere ammessi al beneficio in oggetto; anche con il nuovo
software è comunque possibile il caricamento automatico dei dati identificativi dell’impresa del dichiarante, di quelli
relativi alle targhe dei mezzi, acquisendoli dal file relativo alla dichiarazione di un periodo precedente.

Al riguardo l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli ha diramato una nota esplicativa con data 19 giugno 2018.

La domanda di beneficio, con l’apposita modulistica e software per salvataggio dati su cdrom/pen drive Usb
(allegando in sede di consegna anche una stampa cartacea del modello, firmata in originale), potrà essere presentata
all’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli a decorrere dal 1° luglio 2018 (ed entro il 31 luglio 2018); i consumi di gasolio
dal 1° aprile 2018 (per i distributori interni vale la data fattura di consegna da parte della ditta commerciale che effettua
il rifornimento, secondo il metodo già adottato per le precedenti istanze, dal 2011 in avanti e più sotto nuovamente
spiegato, per completezza di informazione), dovranno essere provati con fattura per le imprese di autotrasporto merci,
anche con scheda carburante per le sole autolinee (ma solo fino al 30 giugno 2018); il codice tributo da indicare sul
modello F 24 è 6740, secondo le nuove modalità di compilazione più sotto riportate.

Le imprese interessate al recupero delle accise sul gasolio autotrazione per i consumi dell’anno 2018, secondo
trimestre, possono inviare le proprie istanze anche a mezzo del Servizio Telematico Doganale – EDI.

Gli utenti interessati dovranno richiedere all’Agenzia delle Dogane l’abilitazione al servizio EDI; le relative istruzioni
e le modalità tecniche ed operative di trasmissione dei dati al sistema telematico sono disponibili sul sito dell’Agenzia,
www.agenziadogane.it.

Decorsi 60 giorni dalla data di presentazione dell’istanza, la stessa si considera accolta (silenzio-assenso).

Come per le precedenti istanze (domande per gli anni dal 2011 e successivi), per evitare di richiedere un rimborso
di accise superiore a quanto effettivamente pagato (a causa dello sfalsamento temporale che ci potrebbe essere tra
il momento della consegna del carburante al distributore interno aziendale da parte della società petrolifera, ad un certo
livello di accisa, ed il momento del prelievo-consumo da parte del veicolo beneficiario, ad un livello di accisa superiore),
nelle aziende con distributore interno deve essere presa in considerazione la data di consegna del carburante ai fini
della determinazione dei litri consumati, quindi secondo le indicazioni riportate in fattura.

Nel caso del secondo trimestre 2018, le consegne di carburante al distributore interno aziendale avvenute dal 1°
aprile al 30 giugno 2018, dovranno essere imputate ai consumi per singola targa dei veicoli beneficiari secondo il nuovo
rimborso di euro   0,21418/litro del nuovo livello di accisa in vigore dal 3 dicembre 2016, anche se il prelievo-consumo
effettivo dovesse avvenire dopo il 30 giugno 2018. Sono esclusi dal beneficio i veicoli Euro 0/1/2 o inferiori, compresi
quelli di tali categorie che sono dotati di idonei sistemi di riduzione del particolato (ai sensi della circolare dell’Agenzia
delle Dogane del 7 marzo 2016).

Per effetto delle ultime modifiche introdotte, i crediti sorti con riferimento ai consumi relativi al secondo trimestre 2018
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potranno essere utilizzati in compensazione entro il 31 dicembre 2019 e non vale il limite dei 250mila euro. A partire
dal 31 dicembre 2019 decorrerà il termine per la presentazione dell’istanza di rimborso in denaro delle eccedenze non
utilizzate in compensazione, le quali dovranno essere presentate entro il 30 giugno 2020.

Dal 1° gennaio 2016, per i consumi registrati a partire da tale data, come già detto, non sono più ammessi al beneficio
i veicoli con motore Euro 1/2, oltre agli Euro 0 o inferiori.

Per quanto riguarda la compilazione del modello F 24 di cui al codice tributo 6740, la risoluzione dell’Agenzia delle
Entrate n. 39/E del 20 aprile 2015, ha previsto che: a) nel campo “rateazione/regione/prov/mese-rif” è indicato il numero
della rata nel formato “NNRR”, dove “NN” rappresenta il trimestre solare di riferimento e “RR” indica l’anno di consumo
di gasolio di riferimento (ad esempio, 0417 individua il quarto trimestre dell’anno 2017); b) nel campo “anno di
riferimento” è indicato l’anno di presentazione della dichiarazione di riferimento, nel formato “AAAA”.

Dal 1° luglio 2018 le spese per carburante per autotrazione, sia per rifornimenti da impianti stradali di distribuzione
sia per acquisti extra-rete, devono essere effettuate mediante strumenti di pagamento tracciabili (carta di credito, carte
di debito, carte prepagate emessi da operatori finanziari, bonifici, ecc.) ai fini della deducibilità del costo e della
detraibilità ai fini Iva. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

COMMERCIO INTERNAZIONALE E DOGANE

04/07/2018 - Australia/Nuova Zelanda – Accordi di libero scambio – Consultazione UE ed ostacoli commerciali

La Commissione europea ha avviato un’indagine, presso gli Stati membri, relativa ai negoziati per accordi di libero
scambio UE-Australia e UE-Nuova Zelanda, volta a raccogliere indicazioni sulle  priorità offensive e difensive di ciascun
settore e sugli ostacoli di accesso a tali mercati.

In particolare, viene chiesto di indicare le linee tariffarie a 8 digit per le quali è auspicata la liberalizzazione tariffaria,
le barriere non tariffarie che ostacolano il nostro export verso i due Paesi, le difficoltà nell’accesso agli appalti pubblici
e specifici interessi difensivi (anche in questo caso sono richieste le linee tariffarie a 8 cifre). Inoltre, si chiede di indicare
problematiche relative alla protezione delle Indicazioni Geografiche, ostacoli relativi al settore dei servizi e degli
investimenti.

Di seguito i link alla consultazione on-line, cui le aziende potranno rispondere entro il 7 settembre 2018.

Industry Questionnaire on an EU-Australia Free Trade Agreement:
http://trade.ec.europa.eu/consultations/index.cfm?consul_id=255
Industry Questionnaire on an EU-New Zealand Free Trade Agreement:
http://trade.ec.europa.eu/consultations/index.cfm?consul_id=256

Sempre in tema di accordi di libero scambio UE-Australia e UE-Nuova Zelanda, il 10 luglio 2018 si terrà un incontro
organizzato dal Ministero dello Sviluppo Economico volto ad approfondire le problematiche di accesso ai mercati
australiano e neo-zelandese delle nostre imprese, cui prenderà parte anche la Confindustria nazionale.

Al fine di poter disporre di elementi utili per l’interlocuzione della Confindustria con il Ministero, le aziende potranno
segnalare ogni aspetto rilevante e criticità dell’interscambio con questi due Paesi, all’indirizzo e-mail
commercioestero@confindustria.ud.it, entro il 6 luglio 2018. (AF)

02/07/2018 - Fiere – Windows & Doors 2018 – Dubai 23-25 settembre 2018

L’Ice organizza la partecipazione collettiva italiana alla fiera internazionale Windows, Doors & Façades, in
programma a Dubai dal 23 al 25 settembre 2018.

Si tratta di una rassegna internazionale che si inserisce in un contesto che vede il 53% dell’export italiano del settore
diretto proprio verso gli EAU, con una prevalenza di porte e finestre le cui vendite sono aumentate del 370% rispetto
al 2016.

I termini della partecipazione italiana sono riportati in allegato. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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02/07/2018 -  Normativa doganale – Sistema preferenze generalizzate import in UE – Avvio del sistema REX per taluni
Paesi

Con il 1° luglio 2018 termina il periodo transitorio previsto per l’applicazione del sistema REX alle importazioni da
alcuni Paesi beneficiari del sistema delle preferenze generalizzate-SPG (abbattimento dazi import in UE) e termina
la validità dei documenti doganali “Form A” rilasciati da tali Paesi.

Il sistema di SPG (di cui al regolamento (CE) n. 978/12) è un meccanismo di abbattimento o esenzione dai dazi alle
importazioni nell’UE di prodotti provenienti da paesi in via di sviluppo: è una concessione unilaterale comunitaria, che
quindi vale solo per le importazioni, con lo scopo di sostenere tali Paesi nei loro processi di sviluppo sostenibile dal
punto di vista economico, sociale ed ambientale.

Il nuovo sistema SPG risulta articolato in tre regimi di preferenze tariffarie: a) un regime generale; b) un regime
speciale di incentivazione per lo sviluppo sostenibile, noto come SPG+; c) un regime speciale a favore dei Paesi meno
sviluppati (EBA).

L’elenco dei Paesi beneficiari è diviso in quattro allegati: all. I, comprendente 154 Paesi teoricamente ammissibili
ad uno dei tre regimi di preferenze, che ancorchè esclusi, ne potrebbero essere riammessi in caso di mutamento della
loro situazione economica; all. II, che comprende 88 Paesi effettivamente beneficiari del regime generale, dove le
preferenze tariffarie variano in funzione del prodotto importato; all. III, che comprende i Paesi beneficiari del regime
speciale SPG+ (che con il regolamento (CE) n. 1/14, pubblicato sulla G.U.C.E. n. L 1 del 4 gennaio 2014, sono stati
identificati in Armenia, Bolivia, Capo Verde, Costa Rica, Ecuador, Georgia, Mongolia, Pakistan, Paraguay e Perù, esteso
alle Filippine con regolamento (UE) n. 1386/14; questi Paesi beneficiano della sospensione dei dazi per i prodotti
contemplati all’allegato IX del regolamento (CE) n. 978/12); all. IV comprendente 29 Paesi beneficiari del regime
speciale a favore dei Paesi meno sviluppati EBA, per i quali i dazi della tariffa doganale comune sono totalmente
sospesi.

Per effetto della riforma del sistema SPG operata nel 2010, è stato previsto la sostituzione, a partire dal 2017, dei
certificati Form A con attestazioni di origine rilasciate da esportatori registrati o sistema REX.

Le dichiarazioni su fattura rilasciate per spedizioni di valore inferiore ai 6.000 euro sono sostituite da attestazioni
di origine che possono essere rilasciate da qualsiasi esportatore, secondo l’esempio riportato in allegato.

Nonostante il sistema REX si applichi già a partire dal 1° gennaio 2017, ai Paesi SPG è stata lasciata la possibilità
di scegliere se avviare l’applicazione a partire proprio dal 2017, oppure dal 2018 o dal 2019.

E’ stato accordato in ciascun caso un periodo transitorio di un anno, prorogabile di 6 mesi. Durante tale periodo
transitorio, le autorità del Paese SPG continuano a emettere Form A per gli esportatori non registrati, mentre quelli
registrati applicano unicamente il sistema REX.

Il 1° luglio 2018 è previsto il termine del periodo transitorio concesso ai Paesi SPG che hanno scelto di avviare
l’applicazione nel 2017. Pertanto, a partire da tale data, per certificare l’origine preferenziale delle merci provenienti
da tali Paesi, sarà necessario utilizzare unicamente l’attestazione di origine rilasciata dagli esportatori registrati REX,
ovvero da qualunque esportatore per spedizioni di valore inferiore ai 6.000 euro di valore.

La concessione delle preferenze generalizzate (abbattimento dazio import in UE) sarà negata e alle merci verrà
quindi applicato il dazio pieno, nel caso in cui vengano presentati Form A rilasciati dopo tale data.

Diversi Paesi SPG hanno deciso di applicare il sistema REX già a partire dal 1° gennaio 2017, quali Angola, Burundi,
Bhutan, Repubblica democratica del Congo, Repubblica centrafricana, Comore, Congo, Isole Cook, Gibuti, Etiopia,
Micronesia, Guinea equatoriale, Guinea-Bissau, India, Kenya, Kiribati, Laos, Liberia, Mali, Nauru, Nepal, Niue,
Pakistan, Isole Salomone, Sierra Leone, Somalia, Sud Sudan, Sao Tomé e Principe, Ciad, Togo, Tonga, Timor Leste,
Tuvalu, Yemen e Zambia.

Tuttavia, ad oggi, solo alcuni di essi hanno soddisfatto le condizioni previste dalla normativa UE per l’applicazione
del sistema REX . Di conseguenza, i Paesi che al 1° luglio 2018 non abbiano soddisfatto tali condizioni, non potranno
applicare il sistema REX e non potranno beneficiare delle preferenze SPG fino a che non le avranno soddisfatte.

I Paesi che ad oggi risultano aver soddisfatto le condizioni e le cui merci possono quindi beneficiare del trattamento
preferenziale unicamente con attestazione di origine a partire dal 1° luglio 2018 sono i seguenti: Angola, Bhutan,
Comore, Isole Cook, Guinea Bissau, India, Kiribati, Nepal, Isole Salomone, Yemen e Zambia.

Invece, le importazioni effettuate dal 1° luglio 2018 dai seguenti Paesi, non potranno beneficiare delle preferenze
generalizzate in nessun modo e, pertanto, saranno soggette al dazio pieno: Burundi, Repubblica Democratica del
Congo, Repubblica Centrafricana, Congo, Gibuti, Etiopia, Micronesia, Guinea equatoriale, Kenya, Laos, Liberia, Mali,
Nauru, Niue, Pakistan, Sierra Leone, Somalia, Sud Sudan, Sao Tomé e Principe, Ciad, Togo, Tonga, Timor Leste,
Tuvalu.

Appare utile che le imprese importatrici verifichino che i fornitori dei paesi SPG di cui sopra siano a conoscenza del
cambiamento e siano registrati al sistema REX.
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Un elenco sempre aggiornato dei Paesi che applicano il sistema REX è consultabile nel sito
https://ec.europa.eu/taxation_customs/business/calculation-customs-duties/rules-origin/general-aspects-
preferential-origin/arrangements-list/generalised-system-preferences/the_register_exporter_system_en

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/07/2018 - Messico – Borsa dei vini italiani – Città del Messico 9 ottobre 2018

E’ in programma il 9 ottobre 2018 a Città del Messico una borsa dei vini italiani, workshop riservato agli operatori
del trade, giornalisti e sommelier.

In Messico si registra un costante aumento del consumo di vino, dove il prodotto italiano ha visto un aumento
dell’import nel Paese centro-americano del 65%, grazie anche al settore della ristorazione.

In allegato i termini dell’iniziativa. (AF)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

INTERNAZIONALIZZAZIONE

06/07/2018 - Oggi in Europa - Daily brief - 6 luglio 2018 - La Plenaria e il copyright, verso una soft Brexit (?) e i dazi
americani

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

06/07/2018 - Sud America: missione economica multisettoriale, 3-7 dicembre 2018

Si informano le aziende associate, principalmente dei settori Food&Wine, Arredo-Design, Meccanica, Elettronica,
Energia e sostenibiltà, che gli uffici ICE di Buenos Aires e Santiago del Cile propongono un’attività di preparazione ad
una missione economica delle aziende friulane nei mercati dell’Argentina, Cila, Paraguay, Perù ed Uruguay, potendo
l’azienda scegliere i mercati di maggiore interesse. L’attività è supportata dallo strumento camerale del voucher per
l’internazionalizzazione e la scadenza per l’adesione è fissata al prossimo 3 agosto 2018. In allegato è riportata la
comunicazione illustrativa dell’iniziativa. Le aziende possono contattare gli uffici dell’Associazione per ogni ulteriore
informazione (Alessandro Tonetti, tel: 0432276246, mail: internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

05/07/2018 - Europe Enterprise Network: B2B-Fiera internazionale del legno 2018 a Klagenfurt

Si comunica alle aziende interessate al mercato austriaco che il prossimo 30 agosto presso il Centro Fieristico di
Klagenfurt si terranno degli incontroi bilaterali in occasione della Fiera Internazionale del legno 2018. L’iniziativa è
gratuita e rientra nelle attività dell’EEN (Europe Enterprise Network). In allegato la descrizione dell’iniziativa. Per ogni
ulteriore informazione gli uffici dell’Associazione rimangono a disposizione (Alessandro Tonetti, tel: 0432276246, mail:
internazionalizzazione@confindustria.ud.it).

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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04/07/2018 - Oggi in Europa - Daily brief - 4 luglio 2018 - Verso un’internazionale sovranista, il fondo per la difesa
e il White paper sulla Brexit

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a  Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/07/2018 - Oggi in Europa - Daily brief - 3 luglio 2018 - La presidenza austriaca, la Plenaria di Strasburgo e la tenuta
della coalizione tedesca

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/07/2018 - Oggi in Europa - Daily brief - 2 luglio 2018 - Pontida post Consiglio europeo, la crisi (forse) in Germania
e la web tax

Si pubblica l’odierna newsletter della Delegazione di Confindustria a Bruxelles.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/07/2018 - Incontro India 29 giugno 2018: materiale evento

A seguito dell’incontro sul mercato indiano tenutosi in Confindustria Udine lo scorso venerdì 29 giugno, si pubblicano
gli atti dell’evento.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

02/07/2018 - Newsletter Camera di Commercio Italo-Serba luglio 2018

Si pubblica la newsletter mensile della Camera di Commercio Italo-Serba di Belgrado.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

RICERCA E INNOVAZIONE

06/07/2018 - La Regione FVG aggiorna le linee guida per la presentazione delle rendicontazioni sui tre bandi POR
FESR 2014-2020 - Attività 2.2.a, interventi di sostegno ad aree territoriali colpite da crisi dell’Isontino, del Mobile
e della Sedia

Si segnala che la Regione FVG ha sostituito le linee guida per la presentazione delle rendicontazioni sui tre bandi
POR FESR 2014-2020 - Attività 2.2.a, riguardanti gli interventi di sostegno alle aree territoriali colpite da crisi quali quelle
dell’Isontino (Linea di intervento 2.2.a.1), del Mobile (Linea di intervento 2.2.a.2) e della Sedia (Linea di intervento
2.2.a.3). La modifica, medesima per tutte e tre le guide ed evidenziata in giallo, riguarda l’aspetto dell’indicazione di
rendicontazione dei costi salariali.

In allegato si riportano le tre guide revisionate.
Gli uffici dell’Associazione Ricerca e Innovazione e Agevolazioni sono a disposizione per ulteriori informazioni.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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AMBIENTE

06/07/2018 - Classificazione dei rifiuti: entrata in vigore del Reg. (UE) 997/2017 su HP14

Si ricorda che a partire dal 5/7/2018 si applica il Regolamento (UE) 997/2017, il quale prevede nuovi criteri di
classificazione in merito all’attribuzione della caratteristica di pericolo HP14 (ecotossico) ai rifiuti. Per effetto delle nuove
regole di classificazione, i produttori e detentori di rifiuti si potranno trovare con rifiuti presi in carico prima del 5 luglio
2018, e ancora non scaricati (giacenze), con un certo codice e classificazione, da dover movimentare a partire dal 5
luglio 2018 con diverso codice o anche solo con la nuova caratteristica di pericolo HP14. Pertanto, allo scopo di dare
evidenza della corretta gestione dei rifiuti prodotti o detenuti prima del 5 luglio 2018, si ritiene opportuno suggerire le
seguenti modalità di tenuta delle scritture amministrative previste dalla parte IV del D.lgs. n. 152 del 2006 per i rifiuti
presi in carico nel registro di carico e scarico prima del 5 luglio 2018:

•per i rifiuti identificati con codice CER pericoloso “assoluto” che acquisiscono dal 5 luglio 2018 anche la caratteristica
HP14, oltre ai codici HP di pericolosità già attribuiti e inseriti nel campo “caratteristiche di pericolo”, è opportuno riportare
in annotazione nei movimenti di carico (che costituiscono la giacenza al 5 luglio 2018) anche la caratteristica HP14
attribuita secondo il Regolamento 997/2017;

•per i rifiuti identificati con codice CER pericoloso “a specchio” che acquisiscono dal 5 luglio 2018 anche la
caratteristica HP14, oltre ai codici HP di pericolosità già attribuiti e inseriti nel campo “caratteristiche di pericolo”, è
opportuno riportare in annotazione nei movimenti di carico (che costituiscono la giacenza al 5 luglio 2018) anche la
caratteristica HP14 attribuita secondo il Regolamento 997/2017;

•per i rifiuti identificati con codice CER non pericoloso “a specchio” che acquisiscono dal 5 luglio 2018 la caratteristica
di pericolo HP14, diventando quindi pericolosi, in annotazione (sempre nelle prese in carico che costituiscono la
giacenza al 5 luglio 2018) andrà indicato il codice CER pericoloso corrispondente e la caratteristica di pericolo HP14.
In questo caso, l’avvio a smaltimento o a recupero del rifiuto dal 5 luglio 2018 dovrà essere effettuato secondo la nuova
codifica sia per l’identificazione dei soggetti abilitati al trasporto ed al trattamento sia per l’effettuazione del movimento
di scarico;

•per i rifiuti identificati con codice CER pericoloso “a specchio” che, con le nuove modalità di classificazione, diventano
non pericolosi se perdono la caratteristica di pericolo HP14 e non sono attribuibili al rifiuto altre caratteristiche di
pericolo, in annotazione (sempre nelle prese in carico che costituiscono la giacenza al 5 luglio 2018) andrà indicato
il codice CER non pericoloso corrispondente. In questo caso, l’avvio a smaltimento o a recupero del rifiuto dopo il 5
luglio 2018 dovrà essere effettuato secondo la nuova codifica sia per l’identificazione dei soggetti abilitati al trasporto
ed al trattamento sia per l’effettuazione del movimento di scarico.

Si allega nota esplicativa di confindustria nazionale sul tema HP14.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

NORMATIVA TECNICA

06/07/2018 - Apparecchi e sistemi di protezione destinati ad essere utilizzati in atmosfere esplosive (ATEX) -
Pubblicato l’elenco delle norme armonizzate per l’apposizione della marcatura CE - Comunicazione CE n. 2018/C
209/01

Con la Comunicazione CE n. 2018/C 209/01, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale della Comunità Europea serie C
del 15 giugno 2018 n. 209,  è stato pubblicato l’elenco delle normative armonizzate per gli apparecchi e sistemi di
protezione destinati ad essere utilizzati in atmosfere esplosive, ai sensi della Direttiva UE n. 2014/34 (ATEX costruttori)
la quale è stata recepita con Decreto Legislativo del 19 maggio 2016 n. 85.

In vista del fatto che nell’elenco in questione sono riportati i riferimenti delle nuove norme armonizzate e di quelle
che sono state sostituite o sono in fase di decadenza della presunzione di conformità, consigliamo di verificare se
sussistono detti casi, al fine di evitare di commercializzare una apparecchiatura non conforme alle nuove norme o di
applicarne una o più non più in corso di validità in quanto aggiornate o decadute.

Quanto sopra in relazione al fatto che, si presume conforme ai requisisti essenziali di sicurezza previsti dalla stessa
Direttiva UE, un apparecchio e un sistema di protezione destinato ad essere utilizzato in atmosfere esplosive in
conformità alle norme di buona tecnica.

Ulteriori informazioni possono essere richieste all’Ing. Franco Campagna, Linea consulenza aziendale  Ricerca e
Innovazione, Agevolazioni, industria 4.0, tel. 0432 276202 e-mail: campagna@confindustria.ud.it

In allegato si riporta la Comunicazione CE n. 2018/C 209/01. (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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04/07/2018 - Prodotti da costruzione - Pubblicati i riferimenti dei titoli dei documenti di valutazione europea di
centocinquanta prodotti di cui sei nuovi

Si comunica che con la  Comunicazione CE n. 2018/C 228/03, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Comunità
Europea serie C del 29 giugno 2018 n. 228, è stato emanato il nuovo elenco dei riferimenti dei documenti di valutazione
tecnica europea di centosettanta prodotti ove sono stati aggiunti, rispetto a quello precedente, i riferimenti di sette nuovi
prodotti da costruzione per i quali il fabbricante può ora volontariamente, provvedere a redigere la dichiarazione di
prestazione (ex dichiarazione CE di conformità) e apporre la marcatura CE, ai sensi della normativa sui prodotti da
costruzione.

Si ricorda che la normativa sui prodotti da costruzione, ai sensi del Regolamento UE n. 305/11, stabilisce che:

- la valutazione tecnica europea determina la prestazione di un prodotto da costruzione, in relazione alle sue
caratteristiche essenziali;

- la valutazione tecnica europea è rilasciata, su richiesta di un fabbricante, da un Organismo di valutazione tecnica
in base a uno specifico documento;

- i prodotti da costruzione ai quali è stata rilasciata una valutazione tecnica europea, il fabbricante può volontariamente
redigere la dichiarazione di prestazione (ex dichiarazione CE di conformità) e apporre la marcatura CE;

 Con questa Comunicazione sono stati riportati i riferimenti dei titoli dei documenti di valutazione europea emanati
dagli Organismi di valutazione tecnica dei seguenti nuovi prodotti da costruzione:

- kit per fondazioni superficiale e riutilizzabile per strutture leggere (riferimento del documento di valutazione europea
EAD n. 010028-00-0103);

- kit compositi di impermeabilizzazione di coperture (riferimento del documento di valutazione europea EAD n.
030065-00-0402);

- materassino in schiuma di poliuretano (PU) per isolamento acustico dai rumori da impatto (riferimento del
documento di valutazione europea EAD n. 040049-00-0502);

- pannello termoisolante in silice microporosa (riferimento del documento di valutazione europea EAD n. 040057-
00-1201);

- elemento strutturale prefabbricato per edifici realizzato con tronchi di legno laminato a croce e a incastro (riferimento
del documento di valutazione europea EAD n. 130191-00-0304);

- connettori a doppia testa per aumentare la resistenza ala perforazione di pannelli o fondazioni e pannelli di base
(riferimento del documento di valutazione europea EAD n. 160003-00-0301);

- pozzolana naturale calcinata da utilizzare come aggiunta del tipo II per cemento (riferimento del documento di
valutazione europea EAD n. 260035-00-0301).

Per la consultazione dei documenti di valutazione europea elencati nella Comunicazione CE n. 2018/C 228/03 si
deve collegarsi al sito internet  dell’European Organisation for Technical Assessment (EOTA) al seguente link https:/
/www.eota.eu/en-GB/content/home/2/185/  ed inserire il codice documento nel motore di ricerca.

Ulteriori informazioni sulla normativa sui prodotti da costruzione possono essere richieste all’Ing. Franco Campagna
( tel. 0432 276202 - e-mail campagna@confindustria.ud.it )

In allegato si riporta la Comunicazione CE n. 2018/C 228/03. (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

EDILIZIA E ANCE

06/07/2018 - Ance Fvg Informa n. 27/2018

Sommario delle notizie pubblicate su Ance Fvg Informa n. 27 del 6 luglio.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

04/07/2018 - Seminario al CEFS venerdì 6 luglio 2018

Si terrà venerdì 6 luglio p.v. al Centro Edile per la Formazione e la Sicurezza a partire dalle 17.30, un seminario
formativo sulle tecniche di comunicazione dal titolo “PNL per la Leadership”.

Come cita la Locandina, allegata con la scheda di iscrizione, oggi essere Leader è fondamentale, sul lavoro come
in famiglia e per se stessi. Come possiamo gestire meglio noi stessi e i nostri rapporti, diventando più autorevoli?

La PNL ci può certamente dare una mano, scoprendolo nel corso del workshop formativo. I temi trattati saranno:
comunicazione efficace e persuasiva, gestione del tempo, pianificazione, metodo e strategia, Leaderchip sitazionale,
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capacità decisionale.

Registrazione dei partecipanti ore 17.00, sede Auditorium CEFS via Bison, 65 Udine.
In collaborazione con ANCE Udine e Confindustria Udine Sezione Materiali da Costruzione.
Relatore: Manuela Campanozzi - HRD Training Group (Personal Trainer scuola di Roberto Re)
L’incontro è gratuito.

Il seminario è in fase di accreditamento per il riconoscimento dei relativi crediti presso:

- Collegio Geometri e Geometri laureati;
- Collegio dei Periti Industriali e dei Periti industriali laureati;
- Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della provincia di Udine.

Per prenotare la partecipazione è necessario compilare la scheda di iscrizione allegata e inviarla a
formazione@cefsudine.it <mailto:formazione@cefsudine.it>

Saranno ammessi al seminario i primi 100 iscritti, le iscrizioni allo stesso si chiuderanno alle ore 12.00 del giorno
precedente dell’evento.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

QUALITA’

04/07/2018 - Norme UNI - Elenco norme tecniche pubblicate e ritirate nel mese di Giugno 2018 e convenzione
Confindustria-UNI

In allegato alla presente notizia si riporta l’elenco delle norme UNI pubblicate nel mese di Giugno 2018 e l’elenco
delle norme UNI che sono state ritirate nello stesso mese di riferimento.

Con l’occasione si ricorda la convenzione Confindustria-UNI per la consultazione di tutte le norme UNI a prezzo
estremamente vantaggioso, rinnovata recentemente anche per l’anno 2018.

La convenzione permette alle imprese associate a Confindustria Udine di acquistare l’abbonamento alla
consultazione on-line dei testi integrali di tutte le norme tecniche nazionali, i recepimenti di quelle europee EN e le
adozioni di quelle internazionali ISO, a condizioni estremamente vantaggiose.

Si riporta in allegato:

- elenco norme UNI pubblicate nel mese di Giugno 2018
- elenco norme UNI ritirate nel mese di Giugno 2018
- Convenzione UNI-Confindustria e modulo di adesione per il 2018

Ulteriori informazioni sulle norme UNI, ed in particolare sulla convenzione Confindustria-UNI, possono, essere
richieste all’Ing. Franco Campagna, tel. 0432 276202  e-mail: campagna@confindustria.ud.it (FC)

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

FORMAZIONE

04/07/2018 - Produzione - 18 e 19 luglio 2018 - Il Capo reparto: tecniche di gestione nei reparti produttivi

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Il Capo reparto: tecniche di gestione nei reparti produttivi”.
Il corso si rivolge a Quadri, capi reparto, capi squadra e personale tecnico con compiti di preposto.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 18 e 19 luglio 2018 con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it
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04/07/2018 - Management - 18 luglio 2018 - La delocalizzazione: rischi ed opportunità

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “La delocalizzazione: rischi ed opportunità”.
Il corso si rivolge ad Imprenditori e manager di P.M.I.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 18 luglio 2018 con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/07/2018 - Acquisti - 16 luglio 2018 - Strumenti operativi per il buyer

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “Strumenti operativi per il buyer”.
Il corso si rivolge a Buyers con diverso livello e diversa specializzazione aziendale.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 16 luglio 2018 con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

03/07/2018 - Qualità - 17 luglio 2018 - eOperations: BestPractices & Tools

Si informa che sono aperte le iscrizioni al corso “eOperations: BestPractices & Tools”.
Il corso si rivolge a manager e personale di esperienza, ad elevato potenziale, che operano nelle aree Produzione,

Acquisti, Pianificazione, Logistica, Qualità e Marketing di aziende industriali e di servizi.
Il corso si terrà presso la sede di Confindustria Udine, il 17 luglio 2018 con inizio alle ore 09.00.
In allegato si riportano i dettagli del corso e la scheda d’iscrizione da rispedire al fax 0432276275. Per informazioni:

formazione tel. 0432276203.

- Allegato disponibile sul sito internet www.confindustria.ud.it

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○


